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(1. dia) „25Ezért mondom nektek: ne aggódjatok életetekért, 
hogy mit egyetek, vagy mit igyatok, se testetekért, hogy mibe 
öltözködjetek. Nem több-e az élet a tápláléknál, és a test a 
ruházatnál? 26Nézzétek meg az égi madarakat: nem vetnek, 
nem is aratnak, csűrbe sem gyűjtenek, és a ti mennyei Atyá-
tok táplálja őket. Nem vagytok-e ti értékesebbek azok-
nál? 27Aggódásával pedig ki tudná közületek meghosszabbí-
tani életét csak egy perccel is? 28Mit aggódtok a ruházatért 
is? Figyeljétek meg a mező liliomait, hogyan növekednek: 
nem fáradoznak, és nem fonnak, 29de mondom nektek, hogy 
Salamon teljes dicsőségében sem öltözködött úgy, mint ezek 
közül akár csak egy is. 30Ha pedig a mező füvét, amely ma 
van, és holnap a kemencébe vetik, így öltözteti Isten, nem 
sokkal inkább titeket, kicsinyhitűek?” Mt 6,25-30 

 
 
 
 

(2. dia) Szeretett Gyermekek, Szülők, Nagyszülők! 
Kedves Gyülekezet! 
 

Egy nagyon különleges alkalmon lehetünk most együtt. A 

mögöttünk lévő járvány nagyon átrendezte az éves forgatóköny-

vet, hiszen minden év elején az óvodánkba újonnan érkező 

gyermeket áldásban szoktuk részesíteni itt, az oltártérben. Azon-

ban a tavalyi esztendőben csak részlegesen tudtuk megtenni, hi-

szen nagyon sok beteg gyermek, család volt, akik nem tudtak 

eljönni arra az alkalomra, tavaly szeptemberben. Így idén 59 

gyermeket, azokat, akik tavaly előtt, tavaly és ebben az eszten-

dőben kezdhették meg az óvodát a Túróczy Zoltán Evangélikus 

Óvodában, őket szeretnénk ma megáldani. Közel 100 gyermek, 

szülőkkel, családtagokkal van jelen, amiért rendkívül hálásak 

lehetünk. Lehet, hogy az alapzaj egy picit magasabb lesz, de 

örömünk, irántatok érzett szeretetünk sokkal nagyobb és örülünk, 

hogy itt vagytok velünk. 

A mára kijelölt igeszakasz (3. dia) az aggodalomról, a fé-

lelemről, a bizonytalanságról, valamint a bizalomról és a bizton-
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ságról szól. Nem árulok el titkot, ha azt mondom, aggodalomra 

ad okot az, ami körülöttünk van. Talán ti, drága gyermekek nem 

is érzitek ennek a bizonytalanságnak a súlyát, ami körül vesz 

benneteket, bennünket, mert reménység szerint az otthonotokban 

édesanya, édesapa biztonságos körülményeket szeretne teremteni 

nektek. Ők azonban nagyon jól tudják, hogy miről beszélek. A 

mi nemzedékünket nem sújtotta ennyi és ilyen mértékű bizonyta-

lanság, aggodalomra, félelemre adó ok, mint korunkban. (4. dia) 

Nagyszüleink generációja átélte a háború viszontagságait, a fa-

sizmus, kommunizmus rémtetteit. Szüleink generációja már csak 

elmesélés, beszámoló útján hallott erről, ők átélték a kommu-

nizmus enyhülését és a (4/a dia)  rendszerváltást. A gyermekeink 

beleszülettek a jóléti társadalomba, ahol minden árú ott van a 

polcon, mindent megvehetnek, megkaphatnak, bőség van és 

nincs hiány semmiből, csupán az a kérdés, tud -e annyit dolgozni 

apa és anya, hogy megvehessen mindent, amire szüksége van, 

vagy amire nincs szüksége, de akciós?! (5. dia) A XXI. század 

belépését követően világméretű válság alakult ki és emberek mil-

liói kerültek létbizonytalanságba. Hitelek dőltek be, emberek ke-

rültek utcára, a megélhetésük vált bizonytalanná. Majd bő 10 év, 

(5/a dia) jött egy világméretű járvány, amely megbénította a 

gazdaságot, a fejlődést és embereket félelemben tartott. Többetek 

ezekben az években születtek, nem is sejtve, hogy a világ utcái 

csendesedtek el autózajoktól, ürültek ki, lettek szellemvárossá.  

Még ki sem hevertük a járványt, jött a háború (5/b dia). 

Egy ország megtámadott egy másik országot, édesapákat vezé-

nyeltek ki a frontra, családokat szakítottak szét, menekültek mil-

liói hagyták el a biztonságot adó otthonukat, szülők a munkahe-

lyüket, gyermekek az óvodájukat, iskolájukat. Soha nem látott 

menekülthullám indult el, 10 millió ukrán állampolgár kénysze-

rült elhagyni a békésebb világ cél érdekében otthonát. Mi ez, ha 

nem aggodalomra okot adó élethelyzet?! Mi ez, ha nem félele-

met, bizonytalanságot teremtő események?! 

Az elmúlt hetekben pedig évtizedek óta nem tapasztalt (6. 

dia) élelmiszer – és energiahiány alakult ki, illetve energia-
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áremelkedés, ezért bizonytalanná vált a holnap, elegendő lesz-e, 

meleg lesz-e?! 

Nektek, drága gyermekek, legtöbbeteknek, csupán annyi 

az aggodalmat jelentő körülmény, hogy van-e a homokozóban 

lapát, jut-e nektek játék a játszósarokban? És ez így van jól, mert 

feltehetőleg szüleitek szeretnének megóvni minden aggodalomra, 

félelemre, bizonytalanságra adó körülménytől. De ők talán ag-

gódnak helyettetek is. 

 Tudom, hogy a csapból is ez folyik, lehet, hogy valaki unja 

már, én nem is erről szeretnék igazán beszélni, hanem arról az 

ígéretről, ami az Igében olvasható. Ami bizonyos, hogy Jézus 

korában is aggódtak az emberek. Akkor is voltak megélhetési 

nehézségek, voltak gazdagok és szegények, volt aszály, száraz-

ság, válság, háború, konfliktusok. Amióta világ a világ, amióta a 

bűneset megtörtént az ember életében, azóta ez mindig az embe-

riség nyomában jár. Jézus abban az időben, mikor a Római Biro-

dalom kizsigerelte, kifosztotta, zsarnokoskodott a fél világon, 

hódított, uralma alá hajtott népeket, magas adókat szedett be, 

császárok rettegésben tartottak embereket és a demokratikus tár-

sadalom látszatát akarták fenntartani, akkor igen is féltek az em-

berek, bizonytalanságban éltek és aggódtak.  

 Jézus ilyen körülményben szólal meg és biztat, bátorít, ne 

aggódjatok az életetekért, a mindennapokért, a megélhetésete-

kért. Ez nyilván nem azt jelenti, hogy ne tegyünk meg mindent 

érte felelősséggel, de azt is látni kell, hogy az aggodalmaskodás 

hitetlenségből fakad.  

Amikor Jézus imádkozni tanított, amikor azzal bátorított, 

hogy kérjünk bátran és őszintén, amikor arra tanított (7. dia): 

„mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma…”, akkor 

ezalatt azt értette, hogy testi jólétünket biztosítani szeretné. Lu-

ther azt mondta: „Az élelem, ruházat, lakás, munka, emberi kap-

csolataink, siker, téli tüzelő - mind beletartozik ebbe”. Isten fon-

tosnak tartja, hogy ezekkel mindenki rendelkezzen. Annak, hogy 

sokak hiányt szenvednek, önzésünk az oka. Ő a pusztában ván-

dorló népéről is évtizedeken át hűségesen gondoskodott. Etette 

őket mannával és fürjjel, nem szenvedtek semmiben hiányt.  
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(8. dia) A félelem, a bizonytalanság, az aggódás mögött 

ott van „Mi lesz velem?” – kérdés. A bizalom mögött ott van, 

„Uram, te megadod idejében” és ez ad biztonságot. Olvashatunk 

egy történetet az Ószövetségben, Illés történetét. Abban az idő-

ben hatalmas aszály, szárazság volt Izraelben. Élelmiszerválság 

alakult ki és egy özvegyasszony a fiával az éhhalál szélére került. 

Isten azt mondta Illésnek, menj ehhez a sareptai özvegyasszony-

hoz, ő fog gondoskodni rólad. Ennek az asszonynak semmilyen 

nem volt, csupán egy marék lisztje és egy kicsiny korsó olaja. 

Így olvashatjuk a történben (9. dia): „Hozz nekem egy falat ke-

nyeret is magaddal! 12De az asszony így felelt: A te Istenedre, 

az élő ÚRra mondom, hogy nincs honnan vennem. Csak egy 

marék liszt van a fazekamban, és egy kevés olaj a korsóm-

ban. Éppen most szedegetek pár darab fát, hogy hazamenve 

ételt készítsek magamnak és a fiamnak. Ha azt megesszük, 

azután meghalunk.” I Kir 17,11b-12 

Az aggódó, félelemben élő, hitetlen szív így közelíti meg, (10. 

dia) ha azt megesszük, azután meghalunk. Az Istenben bízó szív, 

aki nem akar aggodalmaskodni, Istenre tekint és ezt a biztatást 

komolyan veszi (11. dia): „14Mert így szól az ÚR, Izráel Iste-

ne: A lisztesfazék nem ürül ki, és az olajoskorsó nem fogy ki, 

míg az ÚR esőt nem ad a földre. 15Az asszony elment, és Illés 

beszéde szerint járt el. És evett ő is, meg az asszony és a háza 

népe is minden nap. 16A lisztesfazék nem ürült ki, az olajos-

korsó sem fogyott ki, az ÚR ígérete szerint, amit megmondott 

Illés által.” I Kir 17,14-16. Isten ígéretet tett (12. dia) és nem 

ürült ki, Ő gondoskodott. Sokszor kapom magamat is azon, hogy 

feleslegesen aggódom dolgokért, olyanokért, melyekért nem is 

lett volna szükséges, különösen utólag látom ezt, ez az aggódá-

som a hitetlenségemből fakad. A kérdés, rá tudom-e bízni ma-

gam, van-e bennem bizalom Őiránta, hogy Ő gondoskodó Isten?  

 Emlékszem, néhány hónappal ezelőtt, amikor a háború 

kitört, az első naptól kezdve ott voltunk segíteni a határon a me-

nekülteknek. Egy Lembergből érkező komoly hívő édesanya, két 

nagykorú gyermekével, lányával és fogyatékkal élő fiával érke-

zett a határra, több száz km-t gyalogolva, stoppolva, s imádkoz-
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tak azért, hogy Isten gondoskodjon róluk a nagy ismeretlenben. 

Akkor, azon a csütörtöki napon Isten küldött oda bennünket, ott 

voltunk, nem tudtuk, hogy kiért, hogyan, azt tudtuk, oda kell 

mennünk, ott kell lennünk. Ott a határon találkoztunk, segítet-

tünk nekik, befogadtuk őket, meg tudtak pihenni nálunk, (13. 

dia) a béke szigeteként élték meg gyülekezetünkben azt a néhány 

eltöltött hetet. Beérett az imádságuk. Félelem és bizonytalanság 

volt az úton, de Isten végig bátorította őket és ebbe az ígéretbe 

tudtak egyedül kapaszkodni. Mert Isten gondoskodik az övéiről, 

azokról, akik hisznek benne, akik komolyan veszik szavát, ígére-

tét, akikben bizalom van Őiránta. Naponként kérjük a szükséges 

javakat. Ez nem azt jelenti, hogy nem szabad tervezni, tartalé-

kolni, gyűjteni, de ez a bizalom zárjon ki a hívő ember életéből 

minden mohóságot, telhetetlenséget, kapzsiságot, követelőzést. 

Higgyük, hogy Ő gondot visel, de ami ennél még fontosabb, 

hogy (14. dia) a gondviseléstől jussunk el a Gondviselőig! Isten 

azonban még ennél is többet tartogat nekünk: önmagát adta aján-

dékul, amikor Jézus Krisztus személyében lehajolt hozzánk. S 

aki Jézust hittel befogadta az életébe (14/a dia), az a Gondviselő-

től eljutott a Megváltóig, Isten gyermeke lett. Azt olvassuk a 

Római levélben (14/b dia) „32Aki tulajdon Fiát nem kímélte, 

hanem mindnyájunkért odaadta, hogyne ajándékozna ne-

künk vele együtt mindent?” Róm 8,32. 

Merjük bátran minden anyagi, egészségi, testi, fizikai gon-

dunkat is hittel Istenre bízni! De ne érjük be ennyivel, keressük 

az ő országát – ahogy néhány verssel később olvashatjuk (15. 

dia) „33De keressétek először az ő országát és igazságát, és 

ezek is mind ráadásul megadatnak nektek. 34Ne aggódjatok 

tehát a holnapért, mert a holnap majd aggódik magáért: elég 

minden napnak a maga baja.” Mt 6,33, cselekedjük akaratát, s 

meg fogjuk látni, hogy vele közösségben a kevés is mindig elég 

lesz, a hiány is javunkra lesz és nem kell aggódnunk a holnap 

felől, mert tudjuk, Neki gondja van reánk és (16. dia) a félelmet, 

bizonytalanságot, aggodalmat felválthatja Vele a bizalom és a 

biztonság.         

        Ámen! 


